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Краткая памятка владельцу щенка.

1. Прививки.

Первая прививка: в 2 мес. Nobivac DHPPi + Nobivac Lepto или Eurican DHPPI2-L

Вторая прививка: в 3 мес. DHPPi + Nobivac Lepto + Nobivac Rabies или Eurican DHPPI2-LR

Ежегодно (т.е. следующая прививка: в 1 год и 3 месяца, в 2 года и 3 мес. и т.д. через год): Nobivac DHPPi + Nobivac Lepto + Nobivac Rabies или Eurican DHPPI2-LR.

Прививайте собаку только в ветеринарной клинике. Опытные заводчики рекомендуют использовать прививки таких производителей, как MERIAL (Эурикан, ПримоДог) и INTERVET (Нобивак). Не в коем случае не экономьте на прививках, не используйте вакцины российских производителей.
Помните, что перед прививкой обязательно надо прогнать глистов. Если в результате такой обработки обнаружится, что собака была заглистована, то обработку надо повторить и прививать собаку только после консультации с ветеринаром.
После первичной вакцинации необходим 2-х недельный карантинный период, во время которого следует избегать контакта с другими собаками, сквозняков, купания, смены корма и т.д. Активный иммунитет развивается через 14 дней после вакцинации.
2. Обработка против глистов.
Прогоняйте глистов:- если есть подозрение на их наличие (можно предварительно сдать анализ);- в профилактических целях: каждые три месяца и за 7-10 дней до прививки. Все современные ветеринарные препараты достаточно эффективны.
3. Обработка против клещей и блох.
Клещи и блохи могут являться переносчиками различных заболеваний. Одно из опаснейших заболеваний переносимых клещами - это пироплазмоз. При несвоевременном оказании собаке ветеринарной помощи, гибель вашего любимца может наступить на 3-й день болезни. Поэтому рекомендуем проводить обработку животного ежемесячно, не зависимо от времени года. В Москве заболевания пироплазмозом случаются даже в феврале. Для обработки рекомендую использовать для щенков FRONTLINE Spray для взрослых собак FRONTLINE Top Spot. Обратите внимание, что весь состав должен быть нанесен на кожу животного, а не на шерсть. Остальные моменты согласно инструкции.

4. Покупки к появлению щенка.
- Две миски - для еды и для воды. Лучше, если миска будет керамической (тяжелой), иначе щенки смогут легко ее опрокинуть и остаться без воды.
[bookmark: _GoBack]- игрушки (мячики, веревочные косички, мячик на веревке, латексные игрушки, только следите за тем, будет ли ваш щенок разгрызать резиновые игрушки - в этом случае он может наесться резины). Нужно купить побольше игрушек, дабы щенок не переключил свое внимание на полезные предметы (тапочки, стулья и т.д.)
- косточки из жил, уши (специальные, продаются в зоомагазинах).
- место, в котором будет спать щенок. Сначала небольшое гнездышко (он будет в нем расти), а потом, когда вырастет, уже по размеру купите постоянное.
- щетку для расчесывания. Можно пуходерку. В зависимости от приобретаемой породы.
- поводок и ошейник, но только покупайте к возрасту когда начнете выводить на улицу, ведь щенок быстро растет. Для некоторых мини пород не желательны шлейки, т.к. передние лапы могут выворачиваться. Проконсультируйтесь у заводчика.
- к выводу щенка на улицу купите специальный собачий шампунь (например фирмы "8в1").
5. Кормление щенка.
4-5-недельного щенка надо кормить 5-6 раз в день, с возрастом, уменьшить количество раз, но увеличивать количество пищи. Утром с 8-9 часов, вечером заканчивать в 9-10 часов. Ночью кормить не рекомендуется. Начиная с семимесячного возраста, щенка кормят, как и взрослую собаку 2 раза в день. Привычный режим благоприятно сказывается на пищеварении и нормальном опорожнении кишечника. Не кормите питомца перед физическими занятиями и поездками во избежание рвоты.
6. Гигиенические процедуры.

Стрижка когтей: щенку, необходимо стричь когти. Маленькому щенку лучше стричь когти специальными щипцами, которые продаются в зоомагазинах. Необходимость стрижки когтей проверяется следующим образом: когда собака стоит на ровной поверхности и ее когти касаются пола - нужно стричь. 
Чистка зубов: собаке необходимо снимать зубной камень, если он образуется. Периодически проверяйте ей зубы - они должны быть белые, без малейшего желтого налета, и если провести по ним пальцем - гладкие. Камень можно снимать в ветеринарной клинике. 
Чистка ушей: У здоровой собаки уши практически всегда чистые. Но, если в ушах вы видите немного грязи, то можно почистить ваткой, смоченной специальной жидкостью для чистки ушей (например, Барс). К этой процедуре также нужно приучать с самого детства. Желательно также периодически удалять из ушей шерсть (пальцами или пинцетом).
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